

## Слово главного редактора

**СЧАСТЬЕ – ЭТО КОГДА ВЫ В ОДНОЙ ПАРАДИГМЕ****Ершова Татьяна Викторовна***Кандидат экономических наук**Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор**Член Союза журналистов России**Член Международной федерации журналистов**Москва, Российская Федерация**info@infosoc.iis.ru*

Первая статья этого номера, написанная профессором МГУ Тamarой Науменко, рассматривает парадигмальные основы теории информационного общества. Это заставило меня вспомнить самое начало нашей деятельности по продвижению повестки развития информационного общества в России на исходе прошлого века или, если хотите, тысячелетия. Нас удивляло, почему, казалось бы, здравомыслящие люди так этому сопротивлялись. Но по прошествии многих лет многое прояснилось.

Нашими оппонентами были патриотически настроенные люди. Именно такая ситуация ставила нас в тупик: а мы разве не хотим России блага, не хотим её мощного развития? Очень трудно было доказывать, «что ты не верблюд» и не продался Западу. Надо было долго и упорно объяснять, что без использования новых технологий современную экономику не построишь. И раз уж в силу неверных решений мы упустили возможность самостоятельно создавать технологии и технику наравне с Западом, то отчего же не использовать для собственных целей то, что уже есть и что можно купить? Разумеется, параллельно можно и нужно было создавать свое, причем в серьезных масштабах. И в ответе за то, что этого не происходило, уж точно были не те, кто призывал к информационному обществу.

Удивительно, что люди, долго и упорно не верившие нам, не могли понять, что мы с ними находимся в одной системе ценностей, что мы носители одной парадигмы, если последнюю понимать в широком смысле как мировоззрение или образ мыслей. Мы активно участвовали в самых престижных международных мероприятиях и проектах, чтобы быть в курсе всего самого интересного и полезного, а потом приезжали домой и пытались продвигать в нашей стране самый передовой опыт с учетом ее особенностей. Мы также организовывали крупные мероприятия в России: ежегодную конференцию «Технологии информационного общества», «Тверской форум», а также множество круглых столов и семинаров, на которые приглашали известных российских и зарубежных экспертов, настоящих лидеров информационного общества.

Одним из таких мероприятий была международная конференция «Глобальное знание – Россия. Партнерские сети как инструменты развития информационного общества и экономики знаний», которая состоялась в Москве 9 декабря 2002 года. Она собрала вместе более 100 представителей государства, бизнеса, гражданского общества, научно-образовательного сообщества из 19 стран мира. Здесь впервые было объявлено о подготовке национальной стратегии «Россия в информационном веке», о которой подробно рассказал тогдашний первый заместитель министра РФ по связи и информатизации А. В. Коротков, светлая ему память. Документ под таким названием утвержден не был, однако по итогам его обсуждения возникло некое новое понятие «информационное развитие страны». Следующая версия документа, названная «Национальной стратегией информационного развития», уже ставила своей задачей «опережающее информационное развитие».

7 февраля 2008 года долгая эпопея закончилась: благодаря активной поддержке Совета безопасности указом Президента РФ была утверждена «Стратегия развития информационного общества», полностью учитывающая национальные интересы России. Здравый смысл, наконец, восторжествовал, и началась большая работа по активному внедрению информационно-коммуникационных технологий для социально-экономического развития. Она активно продолжается и по сей день, только теперь с акцентом на использование цифровых технологий.

---

© Ершова Т.В., 2023

Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «Атрибуция — Некоммерческое использование — На тех же условиях» Всемирная 4.0 (Creative Commons Attribution – NonCommercial – ShareAlike 4.0 International; CC BY-NC-SA 4.0). См. <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.ru>

[https://doi.org/10.52605/16059921\\_2023\\_03\\_01](https://doi.org/10.52605/16059921_2023_03_01)